

习近平将出席中非合作论坛 第八届部长级会议开幕式

新华社北京11月26日电 外交部发言人华春莹26日宣布:国家主席习近平将于11月29日在北京以视频方式出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式并发表主旨演讲。

习近平同俄罗斯总统普京分别向中俄科技创新年闭幕式致贺信

新华社北京11月26日电 11月26日,国家主席习近平同俄罗斯总统普京分别向中俄科技创新年闭幕式致贺信。

习近平指出,2020年8月中俄科技创新年开幕式,我和普京总统分别致信

表示祝贺,寄予厚望。一年多来,中俄两国共同携手,克服新冠肺炎疫情不利影响,创造性实施千余项科技创新合作交流活动,积极推动两国在疫情防控、航空航天、核能、数字经济等领域取得一批丰硕合作成果,中俄联合科技创新基金成

功启动,战略性大项目合作取得重要进展。实践证明,中俄两国科技创新合作潜力巨大、前景广阔。

习近平强调,中俄互为最大邻国,在当今国际政治、经济舞台上共同发挥着越来越重要的作用。双方要秉持世代友

好、合作共赢理念,务实推进各领域交流合作,促进中俄关系向更高层次、更高质量、更高水平迈进,为建设新型国际关系、推动构建人类命运共同体注入新动力。

普京在贺信中表示,在双方的共同

努力下,俄中科技创新年成功举办,充分展示了两国在新时代全面战略合作伙伴关系框架下开展科技合作的重大意义。两年来,俄中科研工作者克服疫情影响,落实了千余项科研活动。中方参与重离子超导同步加速器(NICA)大

科学装置建设、双方成立俄中数学中心等成为其中最主要的合作成果。相信双方将继续秉持世代友好、合作共赢理念,为推进俄中全方位合作不断注入强劲动力。

中俄科技创新年当日闭幕。

实施林长制 实现林长治

——岚县创新“三个三”工作机制彰显林业产业发展新成效

□ 解德辉 程宝安

近年来,岚县认真贯彻落实习近平总书记“绿水青山就是金山银山”生态文明建设理念,以让绿色成为岚县的底色、让成色成为岚县的特色为目标,坚持“造林护林营林”协调推进,“绿化彩化财化”同步发力,“法治人治智治”三治融合,创新探索“三个三”工作机制,使全县林业产业长足发展,生态潜力有效激活,生态红利充分释放,生态文明建设成效显著。2019年在全省率先建立了组织体系、制度体系、责任体系、经营体系,探索构建现代林业治理体系,初步实现了林长制,形成了“林有人治、有序治、有力治、有效治”的林长治良好效果,为“十四五”转型出雏型注入绿色动力。

“造林护林营林”三管齐下。岚县地处吕梁山生态脆弱区,2015年初,全县有31万亩宜林荒山亟需治理,油松苗木总株数达3.8亿株。为从根本上破解县域生态脆弱与群众贫困瓶颈问题,岚县立足宜林荒山多、贫困劳动力多、积存苗木多等实际,大胆改革创新,率先探索形成合作造林、脱贫攻坚合作造林、林业资产收益、合作社管护等一系列生态扶贫模

式。特别是,岚县首创的合作造林生态扶贫模式得到习近平总书记的充分肯定,并被世界银行作为“国际减贫十大典型案例”指定录入。“造林”开启良性循环。为使造林的过程成为带动贫困群众增收的过程,2016年先行先试成立了31个扶贫攻坚造林专业合作社,实行“树随地走”新机制,严格合作社管理,在全国率先探索开展了扶贫攻坚造林合作社承接造林绿化工程。变招投标为议标,简

收形成良性循环,不仅改善了生态脆弱的面貌,而且带动了贫困群众增收脱贫。“护林”成为增收途径。为让群众通过生态造林长期获得收益,在每项造林工程实施完成后,由县政府向合作社购买管护服务,积极探索推广合作社管护新模式。这一运作模式是由建档立卡贫困户组成管护合作社对林木长期管护,带动群众获得管护报酬。全县有12个管护合作社通过提供林木管护服务,

织农民以林地、退耕还林地经营权入股,实行集体领办、土地流转、企业经营,实现了由资源变资产、资金变股金、农民变股民“三变”转变,最终使林业资源激活、产业发展、荒山增绿、农民增收、集体经济有收入。特别是通过坚持党建引领、科技支撑、政策保障、联合发展、机制创新、风险防控,持续规范提升造林合作社,长期稳定覆盖5155名贫困人口,带动年均增收4000元以上。

“绿化彩化财化”三化同步。岚县持续释放生态潜力,大力营造景观林,科学发展经济林,依托县域北部山区自然生态资源,大力发展生态养殖、生态旅游,推动形成林、牧、游协调推进、产业互补、多元发展的综合生态发展新模式,不断提升岚县颜值。实施“绿化”经营。坚定“绿化”目标,坚持森林经营、森林资源管护和林业产业发展,“增绿补绿护绿”协调推进,生态保护与造林绿化有机结合,有效改善了生态脆弱、缺林少绿的面貌。全县森林面积48.13万亩,森林蓄积141.97万立方米,森林覆盖率达26.9%,使绿色成为岚县的底色。近年来,岚县荣获“中国最美文化旅游县”“最具文旅投资价值(潜力)县”等称号。(下转2版)

吕梁全面深化改革进行时

化了造林项目工程招投标复杂的程序,降低了工程层层门槛的成本,使项目资金直接投入到造林工程中,有效地搭建了群众参与生态治理、获取劳务收益的平台。全县102个造林合作社1677户建档立卡贫困户通过加入造林合作社,参与到造林活动中,增加了劳务收入,提升了发展动能,累计完成造林39万亩,全县林业资产总收益达15亿元,使造林与增

有效地带动了776名建档立卡贫困户获得长期稳定管护收入,贫困群众自身发展能力进一步增强,全县林业产业进一步增效,从而推动林地经营逐步走向规模化、专业化、市场化。“营林”提供脱贫保障。为推动农村“三权”分置,通过实施林业资产收益办法,积极引导有资金、有能力的造林营林带头人,探索“企业(合作社)+村集体+退耕农户”模式,组

市政府专题研究部署 能耗“双控”工作

张广勇主持

本报讯(记者 刘子璇)11月25日、26日,市政府先后召开能耗“双控”专题会议和攻坚推进会议,分析研判当前全市能耗“双控”形势,安排部署下一阶段工作。市长张广勇主持会议并讲话,他强调,要认真贯彻落实省委书记、省长的重要批示指示精神,提高站位,统一思想,集中攻坚,全力冲刺,坚决完成全年能耗强度调控目标。副市长杨巨才就具体工作进行安排部署。

就抓好最后一个多月的全市能耗“双控”工作,张广勇提出四方面要求。一要提高站位,落实批示不懈怠。各级各部门要全力贯彻省委、省政府的决策部署,把能耗“双控”工作当作严肃政治任务抓牢抓实。要保持清醒头脑,紧盯最后期限,倒排工期,全力冲刺,坚决啃下能耗“双控”这块“硬骨头”,确保年底能耗强度实现转负下降。二要精准管控,紧盯目标不动摇。立足全市年度调控目标,按照“严控总量、高能多限、低能少限、一企一策”的总体要求,实施精准化、差别化应急管控措施,围绕11月、12月调控目标实施“两步走”,做到任务分解、措施落实、项目管理和常态督导“四到位”,依法依规、科学合理地进行分类处置、限量限产。三是综合施策,统筹推进不松懈。坚持系统思维,做大经济“分母”,紧盯能耗“双控”与经济考评两项重点任务,全力稳住煤炭“压舱石”,有效提升白酒生产力,不断促进“三产”大提速,确保在完成能耗强度下降任务的同时经济增速不落步。四是压实责任,动真碰硬不手软。全面压紧压实部门的监管责任、属地企业的主体责任,抓好统筹协调和组织实施,强化任务落地和目标考核,逐企制定降耗措施并签订责任书,采取正反双向激励措施督促企业落实能耗“双控”要求,通过责任倒逼逼目标任务完成。

攻坚推进会上,张广勇代表市政府与各县(市、区)长签订了重点行业能耗“双控”行动目标责任书。市统计局通报了全市和县(市、区)能耗“双控”指标情况,分解了后两个月目标任务;市能源局通报了全市能耗“双控”通知落实情况,提出了下一步工作措施。

我市首次开展法治建设实地督察

本报讯(记者 李雅萍)根据《吕梁市2021年度市级督查考核考核工作计划》和市委全面依法治市委员会安排,日前,市委依法治市办抽调专门力量,组建5个督察组,分赴13个县(市、区)和7个市直单位开展实地督察。这是我市机构改革后的首次法治建设实地督察。

本次督察聚焦习近平法治思想学习贯彻情况、党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责情况、贯彻落实市委全面依法治市工作会议精神和任务分工情况三个方面,对县(市、区)的42个督察事项和市直单位的16个督察事项进行全方位、多角度考察检查。

为使各督察组按照统一时间、统一标准、统一程序、统一要求开展工作,确保督察依法依规、有条不紊,取得实效,市委依法治市办反复研究督察方案,编制印发《2021年全面依法治市督察工作手册》,同时抽调市人大、

市直工委、市退役军人事务局等单位的二级巡视员担任组长,从部分市直单位选派从事督察检查或依法行政工作的科级以上干部及部分市直律师事务所律师担任成员,组成一支专业过硬、纪律过硬、素质过硬的法治专项督察队伍。

督察中,各小组下沉到基层一线掌握情况,坚持关键少数必谈、重点领域必问、关键场所必访,全面客观梳理被督察县(市、区)和单位工作,准确反映法治建设情况。市委依法治市办将根据督察组反馈情况,深入分析目前法治建设的堵点难点,形成切中要害、直指病灶的问题反馈清单,下发各级各部门督促整改,并将专项督察结果纳入市委对各级各部门年度法治考核的重要依据。同时对本次专项督察工作经验进行梳理总结,力求切实把督察整改成效转换为提升法治建设工作的强大动力,为依法治市决策提供科学依据。

我市各民主党派和市工商联积极组织学习中共十九届六中全会精神

本报讯(实习记者 王卫斌)近日,我市各民主党派和市工商联掀起传达学习中共十九届六中全会精神的热潮。

11月12日,民盟吕梁市委召开会议,组织学习中共十九届六中全会精神,市政协副主席、民盟吕梁市委主委高永安主持学习。与会人员就学习全会精神的心得体会进行了交流,一致表示,要准确把握全会精神的内涵实质,把思想和行动统一到全会精神上来,把全会精神落实到本职工作和盟务工作中,发挥盟员优势,深入调研,为助力吕

梁高质量转型发展贡献力量。

高永安指出,全市各级盟组织和全市盟员要将学习贯彻中共十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,学深悟透、以学促工,进一步强化“四个意识”,坚定理想信念,推动基层盟组织各项工作抓实抓细;要精准把握履职方向,发挥优势,建言献策,把助推我市高质量发展作为当前参政履职工作的重中之重,聚焦关键处,找准突破口,着力发挥盟员的界别特色和人才优势,切实为建设美丽幸福吕梁贡献力量。

11月12日,民革吕梁市委组织机关人员学习中共十九届六中全会精神时提出三点要求。一要将学习贯彻中共十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的首要任务来抓,凝聚共识、汇聚力量,切实将全会精神学习领会好、贯彻落实好。二要将学习贯彻中共十九届六中全会精神与开展“民革作风建设年”及纪念辛亥革命110周年会议精神相结合,切实领会精神实质,发扬爱国、革命、不断进步的优良传统,引导基层支部和广大党员增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。三要全面掀起学习贯彻中共十九届六中全会精神的热潮,通过举办专题讲座、学习交流、撰写心得体会等方式,及时全面地抓好全会精神的贯彻落实。

11月12日,民盟吕梁市委组织机关人员集体观看中央新闻联播《中国共

产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》全文播送,要求民建市委机关人员要带头深入学习全会精神,充分认识中共十九届六中全会精神的重大意义,准确把握全会精神实质和丰富内涵,把学习贯彻中共十九届六中全会精神同深化党史学习教育、全会思想建设工作结合起来,学深悟透,引导广大会员自觉把思想和行动统一到中共十九届六中全会精神上来,把智慧和力量凝聚到实现全会提出的战略部署和重大任务上来,把学习宣传贯彻中共十九届六中全会精神同履行参政议政职能、加强中国特色社会主义参政党的建设、提升履职能力有机结合起来,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。(下转2版)

市民政局开展移风易俗进社区活动

本报讯(记者 罗丽)近日,市民政局组织党员干部走进离石区凤山街道生态园社区开展移风易俗进社区活动,宣传和引导群众婚事新办、丧事简办、喜事不办,共同营造文明、和谐、美丽的社会环境。

活动中,工作人员向居民发放了《提倡移风易俗、远离陈规陋习》宣传资料,利用宣传图和贴近生活的实例,为社区居民讲解移风易俗的意义,并就如何落实好移风易俗与社区居民交流座谈,引导居民转变思想观念,抵制婚丧事大操大办,形成文明、健康、科学的生活方式,让移风易俗成为每个人的自觉行动,共同营造简

朴纯洁的社会风气,建设文明社区。此次活动,对树立社区文明新风起到了积极的促进作用。社区居民纷纷表示,今后将身体力行破除陈规陋习,树立文明新风,努力营造和谐文明的社会新风尚。

活动期间,市民政局聚焦困难群众,开展了“解忧暖心传党恩”行动,对张升文、马佳汝两户社区困难居民进行了上门慰问,详细询问生活中存在的困难和需求,详细了解社会救助政策落实情况,切实把党和政府的温暖送到了困难群众手中。

倡导移风易俗 弘扬文明新风

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神